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Pan 
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 10688 Pana Posła Jarosława Wieczorka zawierającą 
pytanie dotyczące uruchomienia mechanizmu finansowania, który pozwoli rozpocząć 
budowę Szpitala Uniwersyteckiego w Gliwicach informuję, że do Ministerstwa Zdrowia nie 
wpłynął dotychczas oficjalny wniosek o objęcie wsparciem realizacji przedsięwzięcia. 

Warunkiem poddania inwestycji ocenie pod kątem możliwości dofinansowania jest złożenie 
stosownego wniosku do Ministra Zdrowia, jako dysponenta części budżetowej 46-Zdrowie, 
oraz przedstawienie wraz z wnioskiem pozytywnej opinii o celowości inwestycji (dalej: 
„OCI”), o której mowa w art. 95d ustawy o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych 
ze środków publicznych1. 

Pragnę zwrócić uwagę na fakt, że OCI stanowi jedno z narzędzi potwierdzających potrzebę 
inwestycji w regionie oraz zasadność przyznania wsparcia ze środków publicznych. Dopiero 
jednak po przedłożeniu powyższej wykazanej dokumentacji możliwe będzie dokonanie 
analizy co do możliwości dofinansowania inwestycji ze środków budżetu państwa 
pochodzących z części 46-Zdrowie (środki krajowe).

Brak oficjalnej dokumentacji przedstawiającej zakładany zakres rzeczowy przedmiotowej 
inwestycji, horyzont czasowy jej realizacji oraz wnioskowaną wysokość wsparcia w ramach 
środków z budżetu państwa będących w dyspozycji Ministra Zdrowia, uniemożliwia 
przeprowadzenie analizy zasadności jej wdrożenia w ramach ww. środków.

Jednocześnie informuję, że w lipcu 2025 r. w siedzibie Ministerstwa Zdrowia odbyło się 
kolejne spotkanie robocze z przedstawicielami Śląskiego Uniwersytetu Medycznego 
w sprawie możliwości wsparcia realizacji przedsięwzięcia budowy szpitala. Podczas 
spotkania ponownie przedstawiono informacje dotyczące wymaganych do przedłożenia 
dokumentów umożliwiających przeprowadzenie analizy zasadności jej wdrożenia. Mając na 
uwadze skalę inwestycji szczególną uwagę zwrócono na kwestię możliwej realizacji 
inwestycji etapami. 

Podsumowując podkreślić należy, że aktualnie trwają rozmowy w sprawie możliwości 
wsparcia realizacji przedsięwzięcia budowy szpitala, niemniej jednak w celu podjęcia 
dalszych działań, związanych w pierwszej kolejności z weryfikacją zasadności wdrożenia 
inwestycji, niezbędne jest przekazanie wniosku o objęcie wsparciem przedsięwzięcia przez 

1 Ustawa z dnia 27 sierpnia 2004 r. o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych(Dz.U. 
z 2024 r. poz. 146).
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podmiot, który planuje utworzenie nowego szpitala klinicznego zlokalizowanego 
w Gliwicach, tj. Śląski Uniwersytet Medyczny w Katowicach.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Jerzy Szafranowicz
Podsekretarz Stanu
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